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Мои дедушка и бабушка.
Есть у меня два любимых и замечательных человека: мои дедушка и бабушка. Зовут их – Анатолий Николаевич и Зайтуна Васимовна. Живут они вместе около 40 лет, но до сих пор относятся друг к другу с трепетным чувством. Дедушка часто называет бабушку ласково «мой Зайчик». В ответ она улыбается ему с озорными глазами.
Дедушке 70 лет, но он бодр и молод душой. Летом мы ходим с ним в лес за грибами и ягодами. Дедушка очень любит рыбачить. Иногда я составляю ему компанию. 
Мой дедушка – настоящий меломан. Он всегда слушает музыку, даже когда прибирается, едет в машине, готовит олашки, чинит или мастерит что-то.
 Бабушке 67 лет, она очень добрая и милая. Бабушка – мой друг. Она всегда приходит мне на помощь, за это я ей очень благодарен. Бабушка любит готовить, и это получается у нее великолепно! Но особенно хороши бабушкины пельмени. Просто пальчики оближешь! 
Моя бабушка – современная и любознательная. Она любит играть вместе со мной в познавательные компьютерные игры. 
Дедушка с бабушкой познакомились в канун Нового года, поэтому этот зимний праздник самый главный и любимый в нашей семье. 
У нас есть традиция – встречать Новый год в кругу семьи. Мы собираемся в гостях у дедушки с бабушкой большой компанией: моя семья, семья тёти Вали и тёти Саши. 
Вот такие они, мои дедушка и бабушка: дорогие и близкие. Я благодарен судьбе, что они есть у меня.  
