Моё слово против коррупции.

Коррупция - злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами.
Слово произошло от латинского «corrumpеre», обозначающее «растлевать». Значит, коррумпированное общество – это общество, которое растлевает, точнее гниёт, портится.
В наше время все твердят: деньги решают всё. И даже известную поговорку «Счастье не в деньгах» извратили, добавили фразу «…, а в их количестве».
Сейчас много говорят о том, что если у тебя есть связи, то можно и устроиться куда угодно и кем угодно, и ЕГЭ сдать на 100 баллов, и даже уйти от ответственности! Для одних взятка - это способ решить свои проблемы, а для других - незаконно обогатиться.
Наше правительство не справляется с коррупцией в России, а наоборот ей помогает процветать. 

С каждым днем все больше и больше коррупции, даже в простых мелочах... 

Пока у нас в России не сократят штат чиновников, а также эти же чиновники не прекратят воровать, у нас так и будет процветать коррупция.
Нам кажется, необходимость давать взятки унижает человека, лишает его права на честную жизнь. 
Мало того, что коррупционер преступник, но и хорошего человека заставляет стать сообщником.
Мы считаем что, сегодня, действительно, надо жёстче наказывать за взятку, чтобы искоренить её из нашего общества.
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