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Я очень люблю проводить время с бабушками и дедушками. Путешествовать и ходить в походы с ними весело и увлекательно. Так как у меня много кружков и занятий, а у них работа, поэтому не часто приходится с ними видеться.
Мы ездили на базу отдыха «Пикалёво», в парк «Голубино», туркомплекс «Малые Карелы» и другие интересные  места.
На базе отдыха «Пикалёво» очень круто! Там большое озеро и красивый лес. Специально для отдыхающих там сооружены столики со скамейками для отдыха и приёма пищи. Мы с дедушкой накачали резиновую лодку и поплыли на рыбалку. Мы наловили очень много различной рыбы, а бабушка сварила из неё уху. С бабушкой в лесу мы насобирали полное ведро ягод: морошки, черники, земляники.
В Голубино мы ездили весной и осенью. Туда мы добирались по плохой дороге несколько часов. Осенью там особенно красиво из-за разноцветия листвы на деревьях. Сам комплекс для отдыхающих расположен на берегу реки Пинега. Там мы с дедушкой тоже немного порыбачили, только с берега. Ещё мы спускались в пещеры и даже видели летучую мышь. Говорят, что пещеры Пинежья являются одними из самых протяжённых на Европейской территории России. Так же мы посетили водопад под названием «Святой источник». Ну и конечно же каньон «Тараканий лог», там огромная высота и мне было даже немного страшновато. А весной мы побывали в гостях у оленеводов-кочевников. Они показали нам свой быт, напоили чаем из талого снега. Там мы купили сувениры, накормили оленей и покатались в упряжке на них. Было очень весело!
В Малых Карелах мы тоже отдыхали в разные времена года. Там мы катались с горок, играли в боулинг, ходили в баню с бассейном. А ещё посещали музей деревянного зодчества под открытым небом под названием «Малые Корелы». Там очень много построек деревянного зодчества: мельницы, амбары, бани, дома, элеваторы и другие. Бабушка там побывала впервые и ей очень понравилось. 
Мне бы чаще хотелось путешествовать с бабушками и дедушками, больше проводить с ними свободного времени, но не всегда такая возможность предоставляется. Мы уже планируем новое путешествие, выбираем места и смотрим подходящие варианты. Я очень жду нашей новой поездки!
