С  В  О  Д  К  А
Информация в СМИ (газеты «Вечерний Северодвинск», «Северный рабочий», радио Северодвинска, интернет – сайт, ТРК, СТВ).
С 10 марта 2014 года по 17 марта 2014 года в г. Северодвинске зарегистрировано 158                                                                                                                   дорожно-транспортных происшествий, в 3 ДТП – 3-е пострадавших, из которых 1 ребенок. 
16 марта 2014 года в 18 час. 55 мин.  водитель а/м ВАЗ- 21074, двигаясь по Архангельскому шоссе от ул. Ж/дорожной к Ягринскому шоссе у д. 34 из-за несоблюдения дистанции напротив д. 34 по Архангельскому шоссе совершил столкновение с а/м Шкода – Октавия, которую продвинуло вперед и произошло столкновение с а/м Лада – 111730, двигавшуюся в попутном направлении.  В результате пострадала пассажирка а/м ВАЗ-21074, 5-ти летняя девочка., получив травмы: СГМ, тупая травма живота, ушибленная рана лица, ушиб грудной клетки.     
14 марта 2014 года в 07 час. 45 мин., на перекрестке ул. Ломоносова и пр. Труда, неустановленный водитель, управляя неустановленной автомашиной допустил наезд на пешехода, после чего место ДТП оставил. Для установления обстоятельств данного происшествия, свидетелей и очевидцев просьба звонить по тел: 55-03-36.
Профилактическое мероприятие «Детям-безопасные каникулы».
 Обстановка с детским дорожно-транспортным травматизмом в текущем году на территории Архангельской области продолжает оставаться напряжённой. За период с января по февраль месяцы на дорогах региона зарегистрировано 27 (26; +3,8%) ДТП с участием несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, в которых 2 (0; +2 п.) ребенка погибли и 26 (26; уров.) травмированы. Удельный вес таких ДТП составил 11,2% (АППГ-10,5%) от общего числа происшествий. 

Анализ детского дорожно-транспортного травматизма показал, что 67,9% детей, пострадавших в результате дорожно-транспортных происшествий, являлись пассажирами транспортных средств (19 детей, в т.ч. 1 ребёнок погиб) и 32,1% – пешеходами (9 детей, в т.ч. 1 ребенок погиб).
Одним из сопутствующих факторов, повлиявших на рост происшествий с участием детей-пассажиров, стала перевозка водителями транспортных средств детей без детских удерживающих устройств и ремней безопасности. 89,5% детей-пассажиров, пострадавших в ДТП, находились в салонах легковых автомобилей, при этом 21% пострадавших детей-пассажиров перевозили с нарушениями требований ПДД РФ.

Основными причинами дорожно-транспортных происшествий, произошедших по неосторожности несовершеннолетних участников дорожного движения, явились: переход проезжей части в неустановленном месте, на запрещающий сигнал светофора, неожиданный выход на проезжую часть перед близко идущим транспортом.

В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков, а также проведения целенаправленной работы по предупреждению правонарушений в области дорожного движения, допускаемых несовершеннолетними, в период с 20 марта по 01 апреля 2014 года проводится на территории города профилактическое мероприятие «Детям - безопасные каникулы».
        За неделю сотрудниками ГИБДД выявлено в состоянии алкогольного опьянения – 9, отказ от медосвидетельствования- 6,  не предоставление преимущества пешеходам – 31, пешеходов нарушивших ПДД – 36, ремни безопасности – 80, нарушение правил перевозки детей- 14, управление транспортным средством без права управления и лишенным права управления – 6, всего – 483 нарушения.
Отдел ГИБДД доводит до сведения жителей г. Северодвинска, что 22 и 23 марта 2014 года с 10 до 12 часов работает телефонная линия, где по тел. 55-03-38 можно задать интересующие Вас вопросы, касающиеся работы дорожно-патрульной службы отдела ГИБДД ОМВД России по городу Северодвинску. На вопросы ответит командир взвода ДПС  Кулешов Сергей Викторович. 
Инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД                                                                   Анисимова Оксана
