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ИНФОРМАЦИЯ 

о  выжигании сухой травянистой растительности 

и  мерах пожарной безопасности к началу пожароопасного периода
  В связи с наступлением весеннее - летнего пожароопасного периода вероятно увеличение количества пожаров от горения сухой травы и горючих отходов. 

 Отдел надзорной деятельности сообщает руководителям организаций, предприятий и учреждений, а также гражданам, что в Правила противопожарного режима в Российской Федерации внесены изменения,  в соответствии с которыми правила дополнены пунктами 72 (1), 72 (2) следующего содержания:
пункт 72 (1) выжигание сухой травянистой растительности на земельных участках (за исключением участков, находящихся на торфяных почвах) населенных пунктов, землях промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, землях для обеспечения космической деятельности, землях обороны, безопасности и землях иного специального назначения может производиться в безветренную погоду при условии, что:

а) участок для выжигания сухой травянистой растительности располагается на расстоянии не ближе 50 метров от ближайшего объекта;

б) территория вокруг участка для выжигания сухой травянистой растительности очищена в радиусе 25 - 30 метров от сухостойных деревьев, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра;

в) на территории, включающей участок для выжигания сухой травянистой растительности, не действует особый противопожарный режим;

г) лица, участвующие в выжигании сухой травянистой растительности, обеспечены первичными средствами пожаротушения.
Пункт 72 (2) принятие решения о проведении выжигания сухой травянистой растительности и определение лиц, ответственных за выжигание, осуществляется руководителем организации.

Выжигание сухой травянистой растительности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, осуществляется в соответствии с Правилами пожарной безопасности в лесах, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2007 г. N 417 "Об утверждении Правил пожарной безопасности в лесах".
 Особое внимание обращаем на то, что пункт 77 Правил изложен в следующей редакции:

 Руководитель организации обеспечивает очистку объекта и прилегающей к нему территории, в том числе в пределах противопожарных расстояний между объектами, от горючих отходов, мусора, тары и сухой растительности.
Не допускается сжигать отходы и тару в местах, находящихся на расстоянии менее 50 метров от объектов.

Запрещается на территории поселений и городских округов, а также на расстоянии менее 100 метров от лесных массивов запускать неуправляемые изделия из горючих материалов, принцип подъема которых на высоту основан на нагревании воздуха внутри конструкции с помощью открытого огня. Это нарушение относится к запуску китайских фонариков.
В соответствии с пунктом 15 собственниками индивидуальных жилых домов, в том числе жилых помещений в домах блокированной застройки, расположенных на территориях сельских поселений, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, к началу пожароопасного периода обеспечивается наличие на земельных участках, где расположены указанные жилые дома, емкости (бочки) с водой или огнетушителя.

 Хранение огнетушителя осуществляется в соответствии с требованиями инструкции по его эксплуатации.

          ОНД г. Северодвинска напоминает:
· Запрещается использовать противопожарные расстояния между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, оборудования и тары, для стоянки транспорта и строительства (установки) зданий и сооружений, для разведения костров и сжигания отходов и тары.
· На объектах защиты, граничащих с лесничествами (лесопарками), а также расположенных в районах с торфяными почвами, необходимо предусматривать создание защитных противопожарных минерализованных полос, удаление (сбор) в летний период сухой растительности или другие мероприятия, предупреждающие распространение огня при природных пожарах.
· Запрещается использовать территории противопожарных расстояний от объектов и сооружений различного назначения до лесничеств (лесопарков), мест разработки или открытого залегания торфа под строительство различных сооружений и подсобных строений, а также для складирования горючих материалов, мусора, отходов древесных, строительных и других горючих материалов.
   Нарушение требований пожарной безопасности, влечет предупреждение или наложение административного штрафа:

· на граждан в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей; 

· на должностных лиц - от шести тысяч до пятнадцати тысяч рублей; 

· на юридических лиц - от ста пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей.
  Те же действия, совершенные в условиях особого противопожарного режима, влекут наложение административного штрафа:

· на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей; 

· на должностных лиц - от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; 

· на юридических лиц - от четырехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

Отдел надзорной деятельности  г. Северодвинска
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